

Пояснительная записка к Прогнозу СЭР МО

1. Общие сведения о муниципальном образовании

Ирбейский район образован в 1924 году и является административно-территориальным образованием, которое согласно Уставу Красноярского края входит в состав Красноярского края Российской Федерации, имеет статус муниципального района.

Ирбейский район - муниципальное образование, в границах которого осуществляется местное самоуправление, имеются муниципальная собственность, местный бюджет.

Административным центром муниципального образования Ирбейский район является с. Ирбейское.

Территорию района составляют все земли в его границах, независимо от форм собственности и целевого назначения этих земель. В состав территории района входят 18 территорий:

- Александровский сельсовет;
- Благовещенский сельсовет;
- Верхнеуринский сельсовет;
- Ивановский сельсовет;
- Изумрудновский сельсовет;
- Ирбейский сельсовет;
- Маловский сельсовет;
- Мельничный сельсовет;
- Петропавловский сельсовет;
- Сергеевский сельсовет;
- Степановский сельсовет;
- Тальский сельсовет;
- Тумаковский сельсовет;
- Успенский сельсовет;
- Усть-Каначульский сельсовет;
- Усть-Ярульский сельсовет;
- Чухломинский сельсовет;
- Юдинский сельсовет.

Ирбейский район находится в юго-восточной части Красноярского края, приблизительно в 180 км от краевого центра.

Район граничит с Рыбинским, Канским, Иланским, Саянским районами Красноярского края и с Тайшетским и Нижне-Удинским районами Иркутской области.

Климат резко континентальный, среднегодовая температура воздуха - 1,7⁰С.

Ирбейский район имеет хорошие земельные и лесные ресурсы. Площадь

территории района составляет 1092085 га.

На территории района имеется 18 муниципальных образований, 49 населенных пунктов, из которых 2 деревни (д. Галушка и д. Петропавловка-2) без населения.

Связь с краевым центром осуществляется посредством автомобильного и ж/д транспорта.

Ирбейский район имеет развитую сеть автомобильных дорог с твердым покрытием и связан с соседними районами. Удаленность от федеральной трассы Р-255 «Сибирь» составляет 41 км. Через территорию района проходит ж/д магистраль «Абакан-Тайшет».

Значимыми предприятиями муниципального образования являются:

Раздел СА Добыча полезных ископаемых: ООО «Ирбейский разрез» - добыча бурого угля;

Раздел А-02 Лесное хозяйство: ООО «Агролес», ООО «Сибирь», ЗАО «Кунгус», ИП Вершков ;

Раздел А-01 Сельское хозяйство: ООО «Мираж», ООО «Сибирь», ООО «Михайловское», ООО «Совхоз Елисеевский», СПК «Майский», ООО «Дары Малиновки», ИП глава к(ф)х Слабухо Т.А., ИП глава к(ф)х Вершков С.А., ИП Протасов С.В., ИП глава к(ф)х Мирошниченко М.С., КХ «Луч», КХ «Колос» .

Раздел Транспорт: ГПКК «Краевое АТП» автотранспортное предприятие государственной формы собственности ;

Раздел Е Производство и распределение электроэнергии, газа и воды: ООО «Ирбейский коммунальный комплекс»

2. Промышленность

Промышленность на территории района представлена отраслями: добывающей – угольной, лесной, энергетической, ЖКХ и другими. Сбыт произведенной на территории района промышленной продукции осуществляется: уголь - Иркутская область и в пределах района; лес - в пределах края.

В структуре отгруженной продукции доля отраслей по видам деятельности составляет:

- угольная отрасль – 70,2 %;
- сельское хозяйство – 9,5 %;
- энергетика – 2%;
- транспорт – 7,2 %;
- лесное хозяйство -1,4 %;
- другие отрасли – 9,7%.

Угольная отрасль представлена ООО «Ирбейский разрез». Потребителями Ирбейского угля в прошлом году являлись крупные ТЭЦ и небольшие котельные на севере Иркутской области, на Дальнем Востоке, в районе Читы.

Добываемый уголь низко зернистый, от него невелик выброс вредных веществ в атмосферу, что соответствует современным требованиям экологической обстановки.

В 2020 году собственник угольного разреза довел плановое задание на увеличение объема добычи угля к 2019 году на 75 тысяч тонн.

Фактически в 2019 году добыто угля 2620 тысяч тонн на сумму 1333115,60 тысяч рублей. Рост добычи угля к предыдущему году возрос на 75 тысяч тонн или на 38161,50 тысяч рублей. Ожидаемая добыча 2020 года – 2695 тысяч тонн или 1371269,90 тысяч рублей. В 2021 году объем добычи составит 2650 тысяч тонн или 1612048,00 тысяч рублей с учетом инфляции. В 2022 году добыча угля составит 2560 тысяч тонн на сумму 1557954,80 тысяч рублей. В 2023 году добыча составит 2560 тысяч тонн на сумму 1563596,80 тысяч рублей.

При наличии мощности добычи угля до 5 млн. тонн оценить работу угольного разреза на перспективу до 2023 года, можно как сохранение достигнутых объемов в связи со сложностями по сбыту угля.

ООО «Ирбейский разрез» является не только основным налогоплательщиком и работодателем в районе, но и принимает активное участие в благоустройстве села, ремонте социальных объектов, оказании благотворительной помощи.

Лесная отрасль района представлена следующими предприятиями: основные арендаторы - ООО «Агролес», ООО «Сибирь», ЗАО «Кунгус», ИП Вершков А.В. и ряд более мелких индивидуальных предпринимателей.

Выгодное территориально-географическое положение района обеспечивает реализацию лесосырьевого потенциала и благоприятные перспективы развития района.

Пиломатериала отгружено в 2019 году 165,60 куб. м. или 3,25 % к уровню 2018 года. В 2020 году планируется отгрузка пиломатериала 165,93 куб. м., прирост 0,2 %. Отгрузка 2021 года – 166,26 куб. м., 2022 года – 166,60 куб. м. и 2023 года – 166,93 куб. м.

В связи с принятием нового Лесного кодекса РФ заниматься заготовкой могут только те предприятия, которые оформили договоры аренды на срок от 25 до 49 лет. Мелкие лесозаготовители, ранее приобретавшие лесосырьевую базу посредством торгов, вынуждены заняться оформлением пакета документов для заключения договоров аренды.

Предприятия лесной отрасли осваивают новые виды продукции, более активно ведут углубленную переработку заготовленной древесины - распиловку круглого леса на брус, плаху, тес с дальнейшей переработкой на столярные изделия. Углубленная переработка древесины это не только прямая экономическая выгода предприятиям и организациям, ведущим заготовку древесины (пиломатериал реализуется намного дороже круглого леса), это и

увеличение налоговых поступлений во все уровни бюджетов, и помощь работающим сотрудникам, пенсионерам в приобретении пиломатериала, круглого леса, а сельским администрациям и местному населению - в проведении ремонта и строительства жилья, а также обеспечение рабочими местами жителей района, что в свою очередь благоприятно сказывается на снятии социальной напряженности.

Основным фактором, сдерживающим рост объемов лесозаготовок, является отдаленность лесосек, слаборазвитая дорожная инфраструктура, вследствие чего лесозаготовки осуществляются только 4-6 месяцев в году, финансовые потери лесозаготовителей составляют до 70% от возможного объема поступлений.

Основной проблемой лесной отрасли в районе является неиспользование низкосортной древесины лиственных пород, отсутствие переработки отходов лесозаготовок и промышленной переработки (изготовление брикетов из опилок, щепы, стружки).

Полиграфическая отрасль представлена редакцией газеты «Ирбейская правда». При стабильном тираже 3100 экземпляров, редакция предпринимает меры для роста доходов. Издает буклеты, визитки, оказывает услуги фотографа, а для желающих подписчиков редакция представляет электронную версию газеты.

На территории района работает ООО «Ирбейский Коммунальный Комплекс», которое оказывает **коммунальные услуги** по теплоснабжению и водоснабжению. В поселениях района население обеспечивают услугой водоснабжения шесть МУПов. Уровень износа коммунальной инфраструктуры составляет 68,75%. Услуги по вывозке мусора в районе осуществляет региональный оператор из г. Бородино ООО «Агропромкомплект». В 2019 году в районе тепло потребителям поставляли 43 котельных, из них: 6 - электрокотельных, 37 – работают на угле. Суммарная тепловая мощность всех котельных составляет – 54,2 Гкал/час.

Электроэнергию на территории района поставляет ОАО «Красэнерго». Протяженность линий электропередач составляет 826,39 км. В настоящее время на территории района ведется работа на переход района на энергосберегающий путь развития на основе обеспечения рационального использования энергетических ресурсов. В текущем году в с. Ирбейском у третьей части населения произведена замена электросчетчиков на счетчики на опоре. В перспективе до 2021 года работа будет продолжаться до полного охвата абонентов частного сектора всего района.

3. Сельское хозяйство

Структура сельского хозяйства района представлена двумя отраслями: растениеводством и животноводством. Производством сельскохозяйственной продукции в районе занято 53 организациями, из них 49 крестьянских (фермерских) хозяйства. Объем произведенной продукции предприятиями сельского хозяйства составил: в 2019 году – 1 411 565,0 тыс. руб., индекс производства – 101,2 %; оценка 2020 года – 1 502 376,0 тыс. руб. индекс – 102,6 %; прогноз 2021 года – 1 643 838 тыс. руб., индекс – 105,4 %; прогноз 2022 года – 1 821 539,0 тыс. руб., индекс – 106,7 %; прогноз 2023 года – 2 050 425,0 тыс. руб., индекс – 108,10 %.

Из 4 коллективных хозяйств района в 2019 году 2 хозяйства сработало с прибылью. Прибыль прибыльных организаций составила 5047,0 тыс. рублей., что выше уровня 2018 года на 24,6%. В целом по району убыток от сельскохозяйственной деятельности составил 849,0 тыс. рублей. Несмотря на трудности, хозяйства работают, приобретают технику, прицепной инвентарь, оборудование. Этому способствует участие в муниципальной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Красноярском крае». По этой программе сельхоз предприятиям, приобретающим технику, семена или взявшим кредит на эти нужды, за счет средств краевого бюджета осуществляется субсидирование. Так на эти нужды в 2019 году сельскохозяйственные предприятия получили 42 124,38 тыс. руб., в том числе: из краевого бюджета – 35 112,47 тыс. руб., из федерального бюджета - 87011,91 тыс. руб.

3.1. Растениеводство

Площадь земель сельскохозяйственного назначения в районе составляет 240 850 га. Используется сельхозпроизводителями – 112 158,25 га.

В 2019 году посевная площадь зерновых культур составила 21835 га. Уменьшение посевной площади зерновых культур к уровню 2018 года (22635 га) составило 800 га. Уменьшение произошло в связи с тем, что 8 сельхозтоваропроизводителей уменьшили посевные площади зерновых культур и увеличили посевные площади технических культур на 5626 гектар рапса.

В отчетном году хозяйствами произведено продукции растениеводства в текущих ценах на сумму 544 538,0 тыс. руб., что на 2,8% больше чем в 2018 году. Ожидается, по оценке 2020 года, производство продукции растениеводства возрастет на 5,2 % и составит 595 023,0 тыс. руб., в 2021 году прогнозируется производство сельхозпродукции в сумме 681 511,0 тыс. руб., или рост на 10,3 %. В 2022 году – 788 984,0 тыс. руб., рост на 11,4 %. В 2023 году – 927036,0 тыс. руб., рост на 12,8 %.

Производство зерна (в весе после доработки) составило в 2019 году - 34 092,0 тонн, что ниже уровня 2018 года на 0,26 %. В оценке 2020 году ожидается – 35 898,0 тонн, прогноз 2021 года - 38 731,5 тонн зерна. В 2022 году – 41 952,0 тонн. В 2023 – 45 540,0 тонн.

Урожайность зерновых культур составила в 2019 году – 15,8 ц/га, что на 0,7 ц/га больше чем в 2018 году. Оценка 2020 года – 15,9 ц/га, прогноз 2021 года – 17,1 ц/га, 2022 год – 18,4 ц/га, 2023 год – 19,8 ц/га.

3.2 Животноводство

В 2019 году животноводческой деятельностью в районе занимались 20 хозяйств (ООО «Мираж», ООО «Сибирь», ООО «Михайловское», ООО «Совхоз Елисеевский, ООО «СХП»Дары Малиновки», ИП глава К(Ф)Х Горбаткина Т.М., ИП глава к(ф)х Мирошниченко М.С., ИП Протасов С.В., ИП глава К(Ф)Х Шмидт Е.А., ИП глава к(ф)х Полыхань Н.В., ИП глава к(ф)х Александров И.И., ИП глава к(ф)х Жандоров, КХ «Луч», ИП глава к(ф)х Роглет О.В., ИП глава К(Ф)Х Кокарев Р.В., ИП глава К(Ф)Х Вершков С.А., ИП глава к(ф)х Демов М.В., ИП глава к(ф)х Слабухо Т.А., ., ИП глава к(ф)х Соколовская Т.А. ., ИП глава к(ф)х Кондин О.Ю.).

В отчетном году хозяйствами произведено продукции животноводства в текущих ценах на сумму 867 027,0 тыс. руб., что на 8,1% больше чем в 2018 году. Ожидается, по оценке 2020 года, производство продукции животноводства возрастет на 0,9 % и составит 907 353,0 тыс. руб., в 2021 году прогнозируется производство сельхозпродукции в сумме 962 327,0 тыс. руб., или рост на 1,2 %. В 2022 году – 1 032 556,0 тыс. руб., рост на 1,1 %. В 2023 году – 1 123 389,0 тыс. руб., рост на 1,3 %.

Сельскохозяйственными предприятиями района всех форм собственности произведено в 2019 году 9 505 тонн молока, что на 3,15 % выше уровня 2018 года, до 2023 года производство молока возрастет до 10 325 тонн.

Производство мяса за 2019 год хозяйствами всех форм собственности составило 3 164 тонны, что на 3,33 % ниже уровня 2018 года, по оценке 2020 года - 3 175 тонн, а в 2021 году прогнозируется - 3 187 тонн. В 2022 году – 3200 тонн. В 2023 году - 3214 тонн.

4. Строительство

Завершается строительство одного дошкольного учреждения на 190 мест в с. Ирбейское. Ведется процедура ввода в эксплуатацию, срок окончания строительства в 2020 году.

Ведется строительство лечебно-диагностического корпуса районной больницы в 2020-2022 году;

В 2021 году планируется строительство новой школы в с. Талое и п. Степановка.

В 2021-2022 годах планируется строительство двух 16-ти квартирных жилых дома в с. Ирбейское.

4.1. Жилищное строительство

На территории района в отчетном периоде введено в эксплуатацию жилых домов площадью 4 839,0 м². Рост по вводу жилья в 2020 году составит 100,0 % .

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя в 2019 году составила – 0,32 кв. м., в 2020 году планируется 0,17 кв. м.

5. Инвестиции

Одним из показателей, характеризующих развитие экономики района, является показатель инвестиционной активности - объем инвестиций в основной капитал.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по полному кругу хозяйствующих субъектов, по годам составил:

2019 год – 396 819,0 тыс. руб., рост к предыдущему году – 246,45 % ;

2020 год – 372 180,79 тыс. руб., темп роста в сопоставимых ценах – 89,75%;

2021 год – 365 605,70 тыс. руб., темп роста – 94,09%;

2022 год – 474 826,61 тыс. руб., темп роста – 124,52%;

2023 год – 411 824,94 тыс. руб., темп роста – 83,24 %.

Источниками инвестиций в 2019 году выступили:

собственные средства предприятий – 56,96%;

привлеченные средства – 43,04 %.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства) в 2019 году составил 368 668 тыс. руб., что на 240 842,0 тыс. руб. больше чем в 2018 году (рост на 272,96 % в сопоставимых ценах).

Рост инвестиций планируется в «Добывающей отрасли» - добыча угля: 2020 г – 178,734 млн. руб., 2021 г – 133,415 млн. руб., 2022 г – 134,625 млн. руб.,

2023 г – 146,547 млн. руб. Капитальные вложения будут осуществляться за счет строительства пруда отстойника, сокращение затрат на транспортировку дизельного топлива, строительство модульной АЗС. Приобретение техники, кондиционеры, транспорт.

По разделу «Сельское хозяйство» резкого роста объемов инвестиций не предполагается: 2019-9447,0 тыс. руб.; 2020-1400,0 тыс. руб.; 2021-1400,0 тыс. руб.; 2022-1800,0 тыс. руб., 2023-2100,0 тыс. руб.

Объем инвестиций за счет бюджетных средств имеет устойчивую тенденцию роста: в 2018 году составил 61039,0 тыс. руб., в 2019 году рост - 243,72% в сопоставимых ценах, и составил 157 184 тыс. руб.

В перспективе на ближайшие три года за счет бюджетных средств планируется:

Ввод в эксплуатацию детского дошкольного образовательного учреждения на 190 мест в 2020 г.

Строительство трех ФАПов; -Елисеевский фап, Усть-Каначульский фап и Коростелевский фап- 2020 г.

Строительство лечебно-диагностического корпуса с. Ирбейское 2020-2022 гг.

Строительство Тальской сош- 2020-2021 гг.

Установка высокоскоростного интернета «Искра» 2020 г в трех населенных пунктах: д. Альгинка, д. Стрелка, п. Степановка.

Строительство откормочного помещения для крупнорогатого скота на 200 голов в д. Чухломино- 2020 г.

Реконструкция коровника на 180 мест СХПК «Мельничный» с. Мельничное.

Строительство мельницы КХ «Колос», с Ирбейское.

До 2021 года в стадии реализации 2 инвестиционных проекта в сфере сельского хозяйства с участием, как бюджетных средств, так и средств самих инвесторов.

Основными предприятиями, вносящими весомый вклад в объемы инвестиций в районе, являются ООО «Ирбейский разрез» и Ирбейское отделение Красноярской железной дороги. Инвестиции по данным предприятиям дают стабильный рост, вследствие ежегодного обновления материально-технической базы. ООО «Ирбейский разрез», начиная с 2016 года ежегодно, увеличивает объемы средств, выделяемые на приобретение новой техники и транспорта.

Расчет показателя «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств)»

Наименование показателя	2018 факт	2019 отчет	2020 оценка	2021 прогноз	2022 прогноз	2023 прогноз
Объем инвестиций в основной капитал -всего, тыс. рублей	127 826	368 668,0	342 966,79	335 346,70	443 643,11	379 776,21
Из них бюджетные средства, тыс. руб.	61 039	157 184,0	121966,0	104621,89	202 997,13	129 023,09
-федеральный бюджет	172,00	96 978	64 035,70	0,0	0,0	0,0
- краевой бюджет	58 400	58 361	57 930,3	100 000,0	198 176,5	124 000,0
-муниципальный бюджет	2 467	1 845	0,0	3 617,95	4 820,63	5 023,09
Объем инвестиций без бюджетных средств, тыс. рублей	66 787	211 484,0	221 000,79	230 724,81	240 645,98	250 753,12
Среднегодовая численность населения, чел.	15 392	15 223	15 074	14 963	14 850	14 744
Объем инвестиций (без бюджетных средств) на 1 жителя, рублей	4 339,07	13 892,40	14 661,06	15 419,69	16 205,12	17 007,13

6. Транспорт и связь

Протяженность автомобильных дорог в районе составляет 242,5 км. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения – 242,5 км.

Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по разделу Н (транспортировка и хранение) в 2019 году составил 146 199,70 тыс. рублей, в том числе:

Н-52 - вспомогательная транспортная деятельность - 128 205,00 тыс. рублей. Осуществляет деятельность в этом направлении АО "КрайДЭО "Ирбейский филиал". Предприятие занимается содержанием и ремонтом территориальных дорог и дорог местного значения. В 2019 году филиал производил ремонт улично дорожной сети в населенных пунктах Ирбейского района. В зимнее время предприятие осуществляет очистку дорог от снега на территории района.

В районе имеется одно автотранспортное предприятие государственной формы собственности - ГПКК «Краевое АТП», которое занимается грузовыми и пассажирскими перевозками.

Объем услуг грузового транспорта - 2 187,0 тыс. руб.;

Объем услуг пассажирского транспорта - 15 807,70 тыс. руб.

Пассажирооборот транспорта в 2019 году составил 7,69 млн. пассажиро-километров (в 2018 году – 7,45 млн. пассажиро-километров).

Учитывая социальную значимость автобусного сообщения между населенными пунктами района и районным центром автобусных маршрутов составляет 21 единицу.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах не имеющих регулярного автобусного сообщения ежегодно сокращается, так если в 2015 году этот показатель составил – 0,93% от общей численности населения района, то в 2019 году – 0,17%, к 2023 году составит – 0,14%.

Количество автобусных маршрутов в 2019 году составляет 21 маршрут.

В 2019 году поданы заявки на установку 5 вышек сотовой связи в населенных пунктах: с. Александровка, д. Петропавловка-1, д. Бычковка, д. Елисеевка, с. Талое. Общая численность населения охваченного услугой сотовой связи состоит 3 911 человек. В настоящее время в районе необходима прокладка ВОЛС в 9 населенных пунктах: п. Степановка, с. Успенка, с. Тумаково, д. Новотроицкое, д. Новоалександровка, с. Сергеевка, д. Альгинка, д. Новомариновка, д. Хомутово и установка четырех вышек сотовой связи (п. Степановка, д. Новотроицк, д. Новомариновка, д. Хомутово), для сто процентного покрытия района услугой сотовой связи и интернет. Цифровое эфирное вещание охватывает на территории района 30 населенных пунктов. Дальность охвата 20 км от базовой антенной мачты в с. Мельничное. Остальные 15 населенных пунктов не попали в зону охвата. Для этого необходима установка ещё одной антенной мачты в с. Талое. На выполнение данных мероприятий для района необходимо краевое софинансирование в рамках государственной программы Красноярского края «Развитие информационного общества».

Количество стационарных отделений почтовой связи в районе составляет - 11 единиц.

7. Малое и среднее предпринимательство

В 2019 году по сфере деятельности малого предпринимательства по учету прошли 50 предприятия (в т. ч. 29 -с/х, 3-обработка, 3- строительство, 19-торговля), предоставивших информацию по анализируемым показателям (выручка, среднесписочная численность работников, среднемесячная заработная плата). В 2020 году предполагается - 50 организаций, в 2021 г. - 50 ед., в 2022 г - 52 ед., в 2023 г. - 52 ед.

Количество индивидуальных предпринимателей по состоянию на 01.01.2019 года составило – 259 человек, что на 10 единиц меньше чем в 2018 году. В 2020 году - 256 чел., в 2021г. - 259 чел., в 2022 г. - 259 чел., в 2023 г. -

259 чел.

Среднесписочная численность работников малых предприятий в 2019 году составила 626 чел. В 2020 году ожидается - 631 чел. В 2021 году будет равна 633 чел. В 2022 году - 639 чел. В 2023 году - 642 чел. Наибольшее количество работников занято в сфере сельского хозяйства, торговле и обрабатывающем производстве.

Среднесписочная численность работников у индивидуальных предпринимателей в 2019 году составила 200 чел. В 2020 году - 219 чел. В 2021 году будет равна 220 чел. В 2022 году - 220 чел. В 2023 году - 227 чел. Наибольшее количество работников у индивидуальных предпринимателей занято традиционно в сфере торговли. Не значительный рост наемных работников у индивидуальных предпринимателей обусловлен желанием сократить расходы.

Среднесписочная численность работников крестьянских хозяйств - 104 человека, в дальнейшем до 2023 года численность работников сохранится на уровне 2019 года.

Рост среднемесячной заработной платы работников списочного состава малых предприятий (юридических лиц) по сравнению с 2018 годом составил 109,3 %. (с 21 851,27 руб. в 2018 году до 23 883,44 руб. в 2019 году. Наибольшая заработная плата у работников, занятых в обрабатывающем производстве.

В 2019 году оборот организаций малого предпринимательства (юридических лиц) Ирбейского района по сравнению с предыдущим годом возрос, и составил 805 014,63 тыс. руб. темп роста составил 104,68 %. Ожидается в 2020 году - 833938,86 тыс. руб., темп роста - 103,59%. Прогнозируется на 2021 год - 865047,01 тыс. руб. с темпом роста 103,73 %. В 2022 году - 897273,32 тыс. руб. с темпом роста 103,59%. В 2023 году - 909189,37 тыс. руб. с темпом роста 101,32%.

Значительного роста выручки от продажи товаров, работ и услуг организациями малого бизнеса не планируется, не смотря на не большую долю в общем объеме оборота организаций района, субъекты малого предпринимательства представляют практически все виды экономической деятельности присутствующие в районе, а так же обеспечивают рабочими местами жителей района. Активно участвуют в общественной и культурной жизни территории.

Оборот розничной торговли, общественного питания и сфера услуг у субъектов малого предпринимательства растет в основном за счет роста цен на товары и услуги и лишь в незначительной степени за счет расширения ассортимента и перечня услуг.

Объем инвестиций в основной капитал по малому предпринимательству в 2019 году составил - 28 154,0 тыс. руб., что составляет 114,6% к уровню 2018 года. В дальнейшем инвестиции составят: 2020 г. - 29 214,0 тыс. руб., 2021 г. -

30 238,5 тыс. руб., 2022 г. – 31 183,5 тыс. руб., 2023 г. – 32 048,7 тыс. руб.

В районе разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Ирбейского района». Мероприятия, финансируемые из местного бюджета - субсидии на возмещение части затрат на реализацию проектов, содержащих комплекс инвестиционных мероприятий по увеличению производительных сил в приоритетных видах деятельности, субсидии на возмещение затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора (договоров) лизинга оборудования с российскими лизинговыми организациями в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг). В 2019 году на эти цели в бюджете района заложено 150,0 тыс. руб., в 2020 году - 150,0 тыс. руб., в 2021 году - 150,0 тыс. руб., в 2022 году – 150,0 тыс. руб., в 2023 году – 150,0 тыс. руб.

В 2019 году поддержка оказана двум индивидуальным предпринимателям на возмещение части затрат на реализацию проектов, содержащих комплекс инвестиционных мероприятий по увеличению производительных сил в приоритетных видах деятельности на общую сумму – 153 321,0 руб. За семь лет (2013-2019) финансовая поддержка была оказана 22 субъектам на общую сумму – 161 051,3 руб.

Показатель, характеризующий тенденцию развития малого предпринимательства в районе "Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения" составил: 2016 г. – 167,05 ед., 2017 г. – 206,88 ед., 2018 г. – 211,54 ед., 2019 г. – 204,89 ед., 2020 г. – 204,42 ед., 2021 г. – 207,94 ед., 2022 – 210,92 ед., 2023 г. - 212,30 ед.

8. Результаты финансовой деятельности предприятий

Предприятиями района по итогам 2019 года получено сальдо финансового результата (прибыль) - 711 952,0 млн. руб. В том числе: добыча угля – 735 327,0 млн. руб. Прогноз на 2019 год – прибыль 103,37 млн. руб., прогноз на 2020 год – 49,074 млн. руб., 2021 год – 43,873 млн. руб., 2022 год – 150,69 млн. руб. Прибыль прибыльных предприятий составила в 2018 году 125,628 млн. руб.

Численность прибыльных организаций за 2019 год - 2, к 2023 году количество прибыльных организаций увеличится до 6 единиц.

9. Бюджет муниципального образования

Общие параметры консолидированного бюджета района по доходам составили: 2018 год – 843 438,97 тыс. руб., 2019 год – 954 354,50 тыс. руб., по оценке в 2020 году составят – 938 120,11 тыс.руб., на 2021 год и последующие годы прогнозируются без части межбюджетных трансфертов, зарезервированных в краевом бюджете – 833 069,52 тыс.руб., 2022 год- 839 778,30 тыс.руб. и в 2023

году 839 778,30 тыс.руб. Расходы консолидированного бюджета в 2019 году составили 955 597,26 тыс. руб. при плане 973 719,93 тыс.руб., в 2019 году объем расходов планируется в сумме 948 697,3 тыс. руб. Дефицит бюджета составит 10 577,21 тыс. руб. в 2019 году с дальнейшим снижением до 1 276,6 тыс. руб.

Бюджет остается высокодотационным, последние три года уровень дотационности превышал 50%.

Удельный вес безвозмездных поступлений в структуре доходов за 2019 год составил 90,4 %.

Основным источником налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета является налог на доходы физических лиц. Удельный вес его в структуре налоговых и неналоговых доходов составляет 53,8%. Другим основным источником пополнения районного бюджета являются доходы от использования имущества (в основном арендная плата за земельные участки). Так, в 2019 году при плане 23,1 млн. руб. поступило 22,3 млн. руб. доходов от использования имущества (24,4% от налоговых, неналоговых доходов).

Основным градообразующим предприятием на территории района является ООО «Ирбейский разрез». Его деловая активность влияет на поступление налоговых и неналоговых доходов. Большое внимание в 2017-2020 годах уделяется развитию сельского хозяйства на территории района, привлекаются краевые субсидии на развитие сельскохозяйственной отрасли, что должно положительно отразиться на увеличении доходной части бюджета района.

Параметры бюджета по расходам в 2017-2020 годах постепенно увеличиваются к предыдущим годам, что объясняется не только инфляцией, но и получением дополнительных средств из краевого бюджета на выполнение «майских» Указов Президента РФ, связанных с увеличением заработной платы отдельных категорий работников, увеличением поступлений на доплату до минимального размера оплаты труда, участием в государственных программах и привлечении дополнительных межбюджетных трансфертов на ремонт учреждений социальной сферы.

После острых кризисных явлений, когда приостанавливались действия некоторых государственных программ, сокращалось финансирование даже на текущие ремонты, наблюдается некоторое оживление и рост расходов на поддержание объектов муниципального имущества в надлежащем состоянии.

Наибольший удельный вес в структуре расходов районного бюджета занимают отрасли социальной сферы – 75,7 %, что говорит о том, что бюджет является социально-направленным.

В 2019 году и последующих годах существенных изменений в структуре расходов бюджета не планируется.

С 2014 года исполняется программный бюджет. На финансирование приняты и исполняются 14 муниципальных программ, 13 из них с финансовым обеспечением. Программными мероприятиями охвачено 89% от общего объема

расходов.

Будет продолжена работа по росту доходов и оптимизации расходов, недопущению принятия долговых обязательств не обеспеченных финансированием, безусловное, своевременное исполнение действующих расходных обязательств района.

10. Общественное питание

Сферу общественного питания представляют предприятия малого бизнеса. Индивидуальные предприниматели: Третьяков Д.В., Вершков С.А., Белоножко Т., Григорян А., Кочетов С., Петровская В.

На территории района действует: 3 столовых с количеством посадочных мест - 100 и площадью 201 кв. м, школьных столовых - 10, мест - 552 и площадью - 1022 кв. м, 5 кафе на 103 места и площадью залов 169 кв. м.

Оборот общественного питания в 2019 году составил 31,9 млн. руб., планируется в 2020 году - 24,0 млн. руб., в 2021 году – 27,6 млн. руб., в 2022 году – 30,2 млн. руб., в 2023 году – 33,1 млн. руб.

Темп роста объемов общественного питания в сопоставимых ценах составил: 2019 г. – 100,7%; 2020 г. – 72,7%; 2021 г. – 111,2%; 2022 г. – 105,5%; 2023 г. – 105,6%.

11. Розничная торговля

На территории района в сфере розничной торговли осуществляют деятельность 135 магазинов, с торговой площадью 5204,6 кв. м. 85,93% от общего количества - магазины, торгующие продовольственными товарами. Количество павильонов - 14, с торговой площадью 282 кв. м. Количество киосков - 1. Количество аптек - 4, с торговой площадью 120 кв. м. Количество аптечных киосков - 0. В общем объеме оборота розничной торговли можно выделить ИП Калиниченко В.В. Он занимается производством и реализацией хлебобулочных, колбасных, кондитерских изделий и рыбной продукции в широком ассортименте. Продукция его предприятия пользуется спросом внутри района и в близлежащих районах края. Предприниматель регулярно принимает участие в ярмарках выходного дня в г. Красноярске, г. Канске. Индивидуальные предприниматели, занимающиеся розничной торговлей: ИП Вершков А.В., ИП Лаптева О.В., ИП Титов С.Р. и другие.

Оборот розничной торговли в районе в 2019 году составил 953,1 млн. руб., темп роста - 98,4 % к 2018 году (в сопоставимых ценах). В 2020 году ожидается товарооборот 949,8 млн. руб., темп роста – 96,47%. Прогнозируется товарооборот на 2021 год в сумме 983,0 млн. руб., что составит к уровню 2020 года – 100,0%, в 2022 году – 1035,3 млн. руб. или 101,3%, в 2023 году –

1090,3 млн. руб. или 101,3 % к 2022 году.

12. Платные услуги населению

Число предприятий, оказывающих платные услуги в районе, составляет 24 единицы: Ирбейский филиал ГПКК «Краевое АТП», ООО «Ирбейский коммунальный комплекс», ПАО «Ростелеком», КГБУЗ «Ирбейская РБ» и другие.

Всего в 2019 году оказано различных видов услуг на 74,07 млн. руб., что на 4,6 млн. руб. больше, чем в 2018 году. Ожидаемый объем услуг в 2020 году составит 74,5 млн. руб., в 2021 году возрастет до 79,3 млн. руб., в 2022 году – 84,0 млн. руб., в 2023 году – 89,4 млн. руб.

Темпы роста объема платных услуг, оказанных населению, в сопоставимых ценах: 2019 г. – 99,7%; 2020 г. – 97,0%; 2021 г. – 102,5%; 2022 г. – 101,5%; 2023 г. – 102,0%.

распределение платных услуг по видам в 2019 году:

услуги пассажирского транспорта – 0,80%;

жилищные услуги – 0,17%;

коммунальные услуги – 10,66%;

системы образования – 9,74%;

медицинские услуги – 6,69%;

ветеринарные услуги - 1,34%;

услуги учреждений культуры - 0,04%;

социальные услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам – 52,28%;

другие услуги – 18,28%.

13. Уровень жизни населения

Важнейшим направлением развития района является повышение качества и уровня жизни населения. Прежде всего, это возможность получить работу и обеспечить достойный уровень доходов.

Одним из основных показателей, отражающих уровень жизни населения, являются доходы населения. Среднедушевые денежные доходы населения за месяц составили :

2019 г. – 15211,70 руб. реальный темп роста – 106,7%;

2020 г. – 15803,7 руб. – 100,5%;

2021 г. – 17009,9 руб. - 103,9%;

2022 г. – 18032,9 руб. - 101,9%;

2023 г. – 19243,8 руб. - 102,6%;

Основным источником доходов является заработная плата. Среднемесячная начисленная заработная плата работников, занятых в экономике

района за 2019 год по сравнению с 2018 годом увеличилась на 12,45 % и составила 33068,90 рублей. Стабильны темпы роста заработной платы по всем видам экономической деятельности.

14. Рынок труда

На территории района осуществляют хозяйственную деятельность 518 юридических лиц, 209 индивидуальных предпринимателей.

Численность населения в трудоспособном возрасте (среднегодовая):
2016 год – 8,033 тыс. чел., 2017 год – 7,774 тыс. чел., 2018 год – 7,684 тыс. чел.,
2019 год – 7,939 тыс. чел., 2020 год – 8,188 тыс. чел., 2021 год – 8,476 тыс. чел.,
2022 год – 8,495 тыс. чел.; 2023 год – 8,463 тыс. чел.

Численность занятых в экономике (среднегодовая) в 2019 году составила 5,115 тыс. чел., это на 201 человека больше чем в 2018 году.

Численность лиц в трудоспособном возрасте не занятых трудовой деятельностью - 3,009 тыс. чел., к 2023 году – 3,208 тыс. чел. Среднесписочная численность работников организаций в 2019 году – 3,318 тыс. чел. (снижение на 141 человек), в том числе:

- сельское хозяйство - 0,194 тыс. чел.;
- угольная отрасль - 0,431 тыс. чел.,
- транспорт и связь - 0,138 тыс. чел.,
- образование - 0,826 тыс. чел.,
- здравоохранение - 0,577 тыс. чел.;
- культура, спорт – 0,156 тыс. чел.;

Уровень зарегистрированной безработицы составляет 1,7%. Прогноз уровня безработицы - до 2023 года - 3,8%.

15. Демографическая ситуация

Анализ динамики демографической ситуации в районе показывает, что ежегодно происходит снижение численности постоянно проживающего населения (среднегодовая). Так, в 2019 году численность составила 15223 чел. что на 169 чел. меньше, чем в 2018 году, за 2020 год предполагается, что численность населения сократится и составит 15074 человек. За 2021 год численность составит 14963 человек. В 2022 году численность составит 14850 человек. В 2023 году численность составит 14744 человек.

Рождаемость в районе выглядит следующим образом: 2019 год - 189 чел., 2020 год - 191 чел., 2021 год - 186 чел., 2022 год - 192 чел., 2023 год - 186 чел. Число умерших: 2019 год - 220 чел.

Основной причиной снижения численности населения является миграция. Так, если в 2019 году в район прибыли 696 человек, то выехали 851 человек -

снижение составило 155 чел. Снижение в 2020 году - 92 чел., 2021 год - 90 чел., 2022 год - 98 чел., 2023 год - 82 чел.

На фоне общего снижения численности населения района, доля трудоспособного населения, способного развивать экономику, снижается большими темпами, нежели доля населения старше трудоспособного и пенсионеров, это происходит в основном в результате миграции.

К 2023 году, в связи с увеличением возраста выхода на пенсию, численность населения в трудоспособном возрасте (среднегодовая) в сравнение с 2019 годом увеличится на 199 человек.

Приоритетными задачами администрации района на перспективу являются: создание условий для развития жилищного строительства путем содействия обеспечению жилищного строительства земельными участками и их инфраструктурному обустройству.

16. Образование

Сеть образовательных учреждений Ирбейского района включает в себя 22 учреждения муниципальной форм собственности:

14 дневных общеобразовательных учреждений, из них 10 дневных общеобразовательных учреждений – средних(полных) школ с 4 действующими филиалами (Стрелковская оош филиал МОБУ Благовещенская СОШ; Альгинская оош и Первомайская нош филиалы МОБУ Александровская СОШ, Мельничная оош- филиал МБОУ Ирбейская СОШ № 1), 4 дневных основных общеобразовательных школ;

6 дошкольных общеобразовательных учреждений с 5 филиалами (филиалы МДОБУ Ирбейского д/с № 1- Маловский д/с, Чухломинский д/с, Стрелковский д/с, МДОБУ Ирбейского д/с № 2- Степановский д/, Юдинский д/с), 5 филиалов при школах (филиал МБОУ Изумрудновская ООШ- Изумрудновский д/с, филиал МБОУ Николаевская СОШ Ивановский д/с, филиал МБОУ Ирбейская СОШ № 1- Мельничный д/с, структурное подразделение МБОУ Тальская СОШ- Тальский д/с, структурное подразделение МБОУ Тумаковская СОШ- Тумаковский д/с) и 4 группы при двух школах;

2 учреждения дополнительного образования детей (МБУ ДО ДЮСШ и МБУ ДО ДДТ).

Среднегодовая численность учащихся в 2019 году составляла 2035 человек, из них 183 обучались во вторую смену.

В системе образования Ирбейского района работает 245 учителей. Аттестацию на первую и высшую квалификационную категорию в 2019 – 2020 учебном году успешно прошли 86 педагогических работников: на первую категорию аттестовалось 63 педагога, на высшую 23.

Количество мест в дошкольных учреждениях с учетом четырех групп дневного пребывания в 2019 году составляет 773 и планируется увеличить до

788 мест в 2020 году (в связи с плановым строительством детского сада). Всего в ДОУ и ГДП воспитывается 721 ребенок (в 2020 планируется увеличение до 736 человек) дошкольного возраста. На базе 2 школ работают группы полного дня для 42 ребенка дошкольного возраста.

Численность детей в возрасте от 1 до 6 лет (за исключением детей 6-ти и 7-ми летнего возраста), получающих дошкольную образовательную услугу по их содержанию в 2019 году составило 555 человек.

Численность детей, получающих услуги по дополнительному образованию в 2019 году составила 627:360 в Детском Доме творчества и 267 в Детско-юношеской спортивной школе. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях всех форм собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2019 году составила 68,2 %.

ДЮСШ работает по 3 отделениям: волейбол, лыжные гонки, футбол. В 2019-2020 учебном году образовательный процесс обеспечивали 10 педагогических работников, из них штатных 3 человека, остальные совместители.

Работа Дома детского творчества строится по 5 направлениям: художественно-эстетическому, социально-педагогическому, научно-техническому, спортивно-техническому, краеведческому. В Доме детского творчества Ирбейского района работает 23 педагога, из них имеют: 21,7% высшую, 26% первую квалификационные категории.

В 2019 году в рамках программы «Развитие образования» из краевого бюджета выделено 3 000 000 рублей для приобретения и монтажа модульных санитарных узлов в трех школах района (МОБУ Александровская СОШ, МБОУ Петропавловская ООШ и Филиале МОБУ Александровская СОШ – Альгинская оош). Проведены ремонтные работы в семи школах района с целью устранения предписаний надзорных органов в 2019 году. В рамках краевой программы «Содействие развитию местному самоуправлению» (подпрограмма развитие и повышение качества работы муниципальных учреждений, предоставление новых муниципальных услуг и повышения их качества) произведены работы по замену кровли в МБОУ Тальская СОШ.

В рамках программы «Развитие образования» подпрограммы устранение аварийности в 2019 году начаты работы по капитальному ремонту в МОБУ Александровская СОШ (планируется закончить ремонт в 2020 году). Здание данной школы включено в перечень потенциально аварийных общеобразовательных учреждений Красноярского края.

В плановом 2020 году прогнозируется строительство одного дошкольного учреждения на 190 мест (ввод в эксплуатацию в 4 квартале 2020 года). Планируется реорганизация двух дошкольных учреждений путем присоединения в 2020 году (МДОБУ Ирбейский д/с № 1 «Золотой ключик» к

МДОБУ Ирбейскому д/с № 4 «Дюймовочка» и МДОБУ Ирбейский д/с № 15 «Улыбка» к МДОБУ Ирбейскому д/с № 2 «Солнышко»).

ПРОБЛЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

Одной из ключевых кадровых проблем общего образования района является сохранение в течение длительного периода педагогических вакансий в общеобразовательных учреждениях. Особо остро стоит вопрос долгосрочных вакансий: узкие специалисты для работы с детьми ОВЗ- учителя-логопеды и учителя-дефектологи; по учебным предметам: история, география, начальные классы, иностранный язык, математика, русский язык. Данная проблема усугубляется удаленностью значительного количества общеобразовательных учреждений от районного центра, отсутствием полной нагрузки по математике, учителей-логопедов, малочисленностью прибытия молодых учителей, положительной динамикой числа учителей пенсионного возраста (10,5%). В настоящее время доля молодых учителей в возрасте до 35 лет, работающих в общеобразовательных учреждениях района, составляет 24,4 %.

Актуальная очередь на 01.01.2019г. составляет 0 детей от 1 года до 6 лет, что составляет 0 % от общей численности детей в данной категории. В очереди для получения мест в возрасте от 1 года до 6 лет на конец 2019 года стоит 125 детей. Из них от 1 до 6 лет- 123 ребенка, от 3 до 7 лет- 2 ребенка.

Серьезной проблемой является соответствие зданий нормам СанПиН. В 2019 году 4 дошкольных учреждений требуют капитального ремонта и одно учреждение МДОБУ Усть-Ярульский д/с № 14 «Тополек» находится в аварийном состоянии, что составляет 83,3% от общего количества учреждений. Данное повышение связано с уменьшением количества дошкольных учреждений до шести.

В 2019 году 4 общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта и одно учреждение находится в аварийном состоянии, что составляет 35,7% от общего количества учреждений. Доля зданий, находящихся в аварийном состоянии и требующих капитального ремонта в период 2020-2023гг. уменьшится до 28,57%: 4 общеобразовательных учреждения будут нуждаться в капитальном ремонте. С учетом дефицита средств в районном бюджете, необходима поддержка из краевого бюджета. Планируется поэтапное решение данной проблемы, за счёт предполагаемого финансирования из краевого бюджета, через вступление в краевые программы.

17. Культура

Сеть учреждений культуры представлена 74 учреждениями: 39 клубных

учреждения, 33 библиотеки, районный муниципальный музей и детская музыкальная школа.

Библиотечное обслуживание жителей Ирбейского района осуществляется муниципальным бюджетным учреждением культуры «Централизованная библиотечная система» Ирбейского района». В райцентре библиотечное обслуживание осуществляется Центральной библиотекой и Детской библиотекой, обслуживание на поселениях осуществляет 31 сельская библиотека-филиал. Количество библиотек до 2023 года останется неизменным. Библиотечный фонд в 2019 году – 267,765 тыс.экз. Количество новых изданий, поступивших в библиотечные фонды общедоступных библиотек муниципальной формы собственности на 1 тысячу населения в 2019 году составляет 697,63 экземпляров.

Численность пользователей библиотек: 2019 год – 13803 чел., и к 2023 не изменится. Количество посещений общедоступных библиотек составляет 160,9 тыс. чел.

Количество учреждений досугового типа в 2019 г. составляет 39 единиц. Количество структурных подразделений 37 единиц. Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями составляет 100% от нормативной, этот показатель не изменится до 2023 года.

Количество клубных формирований при учреждениях культурно-досугового типа в 2019 году составило 241 ед. Численность участников клубных формирований составляет в 2019 году -2704 чел. Творческие коллективы (а их в районе 8) являются активными участниками краевых и зональных конкурсов и фестивалей. Неоднократно становились победителями в различных номинациях.

Количество киноустановок в 2019г - 2 единицы и до 2023г. останется неизменным. Количество платных посещений киноустановок составляет 1028 чел.

На территории района осуществляет деятельность одна музыкальная школа. В школе ведется обучение детей по дополнительной общеразвивающейся программе и по дополнительным предпрофессиональным программам: народные инструменты (баяна, аккордеона, домры) фортепиано, музыкальный фольклор. Детская музыкальная школа в 2010 году прошла государственную аккредитацию. В 2019 году обучалось 80 детей. Численность преподавателей составляет в 2019 году 9 человек.

Количество учреждений музейного типа в 2019 году составляет 1 ед. Однако количество предметов основного фонда увеличилось в 2019 году по сравнению с 2019 годом на 10 предметов, и составило- 2855 ед., численность посетителей составляет 4450 чел.

Проблемы культуры

Разрушаются и приходят в негодность старые здания. Документы на капремонт на конец 2019 года подали 1 учреждение досугового типа. В настоящее время в учреждениях культуры производятся в основном косметические ремонты. На эти работы на каждой территории заложено 3-5 тысяч рублей в год за счёт средств администраций сельских поселений. Недостаточно средств на проведение массовых мероприятий. Состояние зданий и помещений где расположены учреждения культуры, их оснащённость оборудованием, световой и звукоусилительной аппаратурой, компьютерами на настоящий момент не в полной мере отвечают современным требованиям культурно-досуговой деятельности и информационным технологиям, нормам техники безопасности. Недостаточное количество профессиональных кадров (хореографов, музыкальных работников). В детской музыкальной школе недостаточно укомплектована материально-техническая база: необходима замена школьной мебели. Наблюдается старение кадров, что обусловлено отсутствием жилья для молодых специалистов. Требуется привлечение молодых специалистов по классу фортепиано, баяна.

Недостаточно отпущено финансовых средств на приобретение периодических изданий.

Для дальнейшего ведения электронно-цифрового каталога нужно ежегодное обновление модулей, необходимо приобрести серверный модуль TCP/IP и сетевое оборудование, произвести монтаж локальной сети.

Состояние сферы культуры характеризуется противоречивыми тенденциями: с одной стороны недостаточное финансирование отрасли отражается на ее материально-техническом состоянии, возникает проблема сохранения сети учреждений культуры, их участие в единой культурной политике края, с другой стороны, – сфера культуры продолжает содержательно развиваться, что способствует развитию и сохранению культурного наследия в районе.

28. Физическая культура и спорт

На территории района работает Детско-юношеская спортивная школа, на базе семи школ созданы физкультурно-спортивные клубы (Ирбейская СОШ №1, Ирбейская СОШ №2, Изумрудновская ООШ, Тальская СОШ, Усть-Ярульская СОШ, Николаевская СОШ, Тумаковская СОШ), функционирует комплексная спортивная площадка. Основной целью работы данных клубов является – вовлечение в занятия спортом учащихся, молодежи, семьи, формирование здорового образа жизни. Клубы имеют оборудованные тренажерные залы, комнаты для игры в бильярд, теннис. Основная работа ведётся в образовательных учреждениях, где имеются планы работы и программы по развитию спортивной деятельности.

На территории района количество спортивных сооружений в 2019 году составило 78 единиц. Численность штатных работников физической культуры и спорта в 2019г. составила 48 чел. Численность населения систематически занимающихся физкультурой и спортом увеличивается: в 2019г -5448 чел, в 2020 – 5448 чел., в 2021– 5557 чел., 2022 г – 5668 чел., 2023г -5781 чел. Численность детей и молодёжи в возрасте 3-29 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом увеличится с 4751 в 2019 г. до 5042 в 2023 г. Численность граждан среднего возраста (женщины в возрасте 30-54 лет, мужчины в возрасте 30-59 лет) систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет увеличится с 657 в 2019 г до 697 в 2023 г. Численность граждан старшего возраста (женщины в возрасте 55-79 лет, мужчины в возрасте 60-79 лет) систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет увеличится с 40 в 2019 г до 43 в 2023 г. Доля детей и молодёжи в возрасте 3-29 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом увеличится с 81,6% в 2019 г. до 86,6% в 2023 г. Доля граждан среднего возраста (женщины в возрасте 30-54 лет, мужчины в возрасте 30-59 лет) систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет увеличится с 11,68% в 2019 г до 12,40% в 2023 г. Доля граждан старшего возраста (женщины в возрасте 55-79 лет, мужчины в возрасте 60-79 лет) систематически занимающихся физической культурой и спортом составляет увеличится с 1,17% в 2019 г до 1,59% в 2023 г. Количество проведённых физкультурных и спортивных мероприятий составляет 162 единицы, численность участников физкультурных и спортивных мероприятий составляет 3230 человек.

В районе создано 11 спортивных клубов по месту жительства граждан, функционирующих в ведомстве МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики». На территории Ирбейского района функционирует Сопровождающий орган по вопросам координации и внедрения комплекса ГТО, утверждён план мероприятий по поэтапному внедрению комплекса ГТО.

Существует острая необходимость в строительстве лыжной базы, а также в квалифицированных специалистах в области физической культуры и спорта.

19. Социальная защита населения

Информация соцзащитой не предоставлена.

20. Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории района работает ООО «Ирбейский Коммунальный Комплекс», которое оказывает коммунальные услуги по теплоснабжению и водоснабжению. В поселениях района население обеспечивают услугой водоснабжения шесть МУПов. Уровень износа коммунальной инфраструктуры составляет 68,75%.

Услуги по вывозке мусора в районе осуществляет региональный оператор из г. Бородино ООО «Агропромкомплект». В 2019 году в районе тепло потребителям поставляли 43 котельных, из них: 6 - электрокотельных, 37 – работают на угле. Суммарная тепловая мощность всех котельных составляет – 54,2 Гкал/час.

Электроэнергию на территории района поставляет ОАО «Красэнерго». Протяженность линий электропередач составляет 826,39 км. В настоящее время на территории района ведется работа на переход района на энергосберегающий путь развития на основе обеспечения рационального использования энергетических ресурсов. В текущем году в с. Ирбейском у третьей части населения произведена замена электросчетчиков на счетчики на опоре. В перспективе до 2021 года работа будет продолжаться до полного охвата абонентов частного сектора всего района.

21. Реализация на территории муниципального образования федеральных и краевых целевых программ

21. Реализация на территории муниципального образования федеральных и краевых целевых программ

№ п/п	Наименование программы	Сумма на 2019 год, тыс. руб. (факт)	Сумма на 2020 год, тыс. руб. (факт)	Сумма на 2021 год, тыс. руб. (план)	Сумма на 2022 год, тыс. руб. (план)	Сумма на 2023 год, тыс. руб. (план)
1	Муниципальная программа «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства, повышение энергетической эффективности»	37 523,9	39 549,1	16 151,17	15 213,6	15 213,6
2	Муниципальная программа «Молодежь Ирбейского района в XXI веке»	5 342,3	3 848,3	3 284,3	3 272,0	3 272,0
3	Муниципальная программа «Развитие транспортной системы Ирбейского района»	44 819,8	39 538,3	33 982,8	34 499,2	34 500,4
4	Муниципальная программа «Развитие образования Ирбейского района»	524 647,8	587 671,0	561 698,9	527 868,8	521 449,5
5	Муниципальная программа «Развитие культуры Ирбейского района»	79 133,9	88 274,1	96 207,1	76 204,6	73 676,2
6	Муниципальная программа	8 164,8	9 089,1	6 859,3	6 154,6	6 057,1

	«Развитие физической культуры и спорта в Ирбейском районе»					
7	Муниципальная программа «Система социальная поддержки населения Ирбейского района»	41 679,9	2 172,4	2 172,4	2 172,4	2 172,4
8	Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Ирбейского района»	76 191,7	83 507,4	86 504,0	77 124,5	76 914,6
9	Муниципальная программа «Защита населения территории Ирбейского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»	5 531,2	6 135,7	4 801,3	5 005,6	5 005,6
10	Муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Ирбейского района»	1 374,6	513,3	150,0	150,0	150,0
11	Муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства в Ирбейском районе»	2 900,7	3 134,9	3 791,3	3 798,9	3 798,9
12	Муниципальная программа «Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов»	0,0	0	0	0	0
13	Муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Ирбейского района Красноярского края»	0	0	80,0	0	0
14	Муниципальная программа «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем жителей Ирбейского района»	0	3 000,0	3 000,0	3 000,0	3 000,0

22. Проблемы при формировании мониторинга социально-экономического развития муниципального образования